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Építő iparunkról.

E<jcsz ipari életünk terén az egyet­
len az építőipar, melynek körében 
az ipargyakorlás részletei világosan és 
szabatosan vannak körű lit va az ipar- 
tői vényben s az azt kiegészítő minisz­
teri renck letekben. Ennek dacara a 
kontárkodás egyik iparagban sem 
olyan gyakori, mint éppen az építő 
iparban, a hol nyíltan, kinn az utcán, 
szabadon gázolnak a törvény betűin 
keresztül.

Kisebb jogosultságu iparosok bele­
mennek a tilosba, olyan építési mun­
kát vállalnak, melyre se képességük, 
se jogosítványuk nincs, annelkiil, hogy 
ezi az annak ellenőrzésére hivatott 
hatóságok meggátolni igyekeznének.

Egyesek nem ismerik törvényeinket, 
masok szívesen félrcmagyatázzak azo- 
kat, így folytonos bajok es sérelmek 
lotrasat kepezi annak kérdése, hogy 
az építőipai t űzők közül ki mit epithet ?

Nagyon világos és szabatos választ 
ad erre az építő,mesterség gyakor­
sáról szóló s ma is érvényben levő 
46188 884. sz. miniszteri rendelet. Ki 
van mondva itt nevezetesen az, bog} 
az építőmester az epitkezes terén elő­
forduló minden murikul, beleél tve a 
hozza la i to zó összes i jutrosm u n kti krt t 
is, önnallóan kc/snhei, a köinü\es- 
mestei- n irden lóid-, kőműves- es el­
helyező II,U kát foganatosíthat, ezen 
kívül egyszerű szvrkezttii tuldszm- 
tes lakóhazakat es gazdasági épülete­

két építőmester közbenjötte nélkül, 
saját felelősegére építhet s az ott elő- 

: forduló összes munkákat vezetheti és 
végrehajthatja, n kőinüves iparos kis 

I és nagyközségekben egyszerű szer­
kezetű földszintes lakóhazakat és 

i gazdasam épületüket sajat felelőssé­
gére epithet, továbbá bárhol oly javí­
tásokat es tatarozásokat végezhet, 
melyekhez a földszi. t'magassagat meg- 

: haladó állványok nem szükségesek.
kegyszerül szerkezet ü épületek alatt 

az 1902. évi julius hó 1 8-an 45424 902. 
sz. és az 1907. évi március hó 3-an 
104Ű79 907. sz. alatt hozott, egybe­
hangzó miniszteri határozatok szerint 
csakis egy, legfeljebb két szabiikul, 
konyha és kamarából álló oly lakó­
hazak és gazdasági épületek értendők 
melyeknél a szerkezeti főfalak közötti 
távolság hat méternél nem naeyobb.

Az építőmester tehát bármily épí­
tési munkát önállóan létesíthet ; a 
küinih'esinester és kőműves iparos 
önnálló hatásköre azonban csak az 
(iX\ysz“n! szerkéz***'} tí'lflszintps Ili- 
kőhazak építéséig i érj ed, alápincézett 
kétsoros épület ópitcsere czck az ipa­
rosok jogosítva nincsenek. Két szoba, 
konyha es kamaránál több helység­
ből álló földszi tus, továbbá, alápin­
céz tt, egy es több emeletes épi keze­
sek nvl tehal csak a magasabb képe­
sít essél bili) epitönwster van jogosévá 
az összes munkakai sajat vezetése 
alatt egyesítve végre ajtani.

Az építési vállalkozó» az lo93. évi

17564. sz. rendelet szeiint semmiféle 
I építési munkát nem végezhet, csak 

közvetítő, nem műszaki tényező s az 
altala elvállalt építkezést köteles arra 

I jogosított építő iparosnak átadni.
Valósággal új foglalkozási ag lett 

újabban a „tervnhiirás“, mely szerint 
i a képesített iparos köpő lyegül adja 

oda nevét es aláirasat a jogosulatlan 
vállalkozás fedezéséhez, mi arra irá­
nyul, hogy az építési munkáknak erre 
nem jogosított személy által való vég­
rehajtásai lehetove tegye. A fedező 
mester oly munkákért vallal felelőse­
get, melynek kivitelenéi a maga sze­
mélyében nem rendelkezik, az építtető 
tél vele közvetlenül semmifele viszony­
ban l ines, az építkezésnél csak néha- 
néha jelei,ik meg, sót van eset arra 
is, hogy a tervalairó mester egyálta­
lában nem is latja az aláirt terv kivi­
telei.

Van mar ebben a részben is elvi 
jelentőségű h'tarozatunk, mely sike­
resen védi meg az iparoslars ,k jogait. 
A kereskedelemügyi miniszter az 1908. 
évi 324ö2. sz. alatt Székesfehérvár 
városához intézőn döntvényben a 
fedező mesterekre vonatkozólag ugya­
nis kimo idta, hogy azok az ipari ki­
hágásban „ b iinsegédek'".

Az epituip .r teic.i lulvo ko na ko 
das n.iuit oiszagszerte sok a panasz.
A tó seri lem az, iioey a jogosulatlan 
elemeket az illető hatóságok vagy 
meg se büntetik, vagy néhány korona 
birsagg. I sújtják, a mi nem gátolj i

1 A Ü C A.

Egy félreismert no.
KgJ szeles, ködös, késő t ste a kávéhá- 

zak es vendéglők unott szokott légköréből 
vegre is hazamentem.

A puszta, hideg, sütet négy fal között 
voltam megint. Mit tegyek ? Szivarjaim, köny­
veim nem bírtak a borús, eihegyotl han­
gulattal, mely körülöttem lengett. A szivar 
nem égett, a könyv unalmas lett es az em­
lékek kezdenek feltől ülni hatalmas erőve! a 
jövő remény te lensegé vei szemben.

Önkénytelenüi kutattam régi papírjaim ko- 
zytt cs ott kezembe kerültek Emma levelei. 
Kibontani a csomagol, szétnyitám a levele­
ket, kitártam a lapokat es olvastam belőle 
leg letűnt ábrándokról. A regi izgatottság 
erőt vett rajtam es izzó, lázassá tettek hom­
lokomat, arcomat.

Előttem állt az a sötét hajú, égő szemű, 
hullámzó keblű, büszke hatalmat parancsoló 
magas alak, amint gyöngéden, csengő, sut­
togó hangján esdekelve monda :

- Szeretlek ! Szeress Te is I Nagyátettem 
neved, dicsőségteljessé pályád, lenyesse jö- 
vődet, de szeress !

Ilju voltam ! E szikrázó szemű nő lángoló 
szenvedélye megdöbbentet; a határozott érett 
ész elremilctt; daemont láttam benne, egy 
vasjellemet, ki mindenre kész.

fényes tehetsege, gyöngéd szerelmének 
mélységes tarhaza nem tudta szive n fagyat, 
jegel félolvi sztani.

Körűi es almaiban mint kinyílt kamélia 
tűnt fel ; nem szeretem az illatta'ao virágot, 
nem szeretem a női. len hölgyet; hiaba 
pompáznak kaceran csábítgatva, nem vá­
gyódom bii hátasukra.

Ilju kor, midőn meg elegnek tartjuk ön­
magunkat a küzdésre, nem tudjuk minő 
kincs az, egy hű acél szivet bírni társul I 

Most lejárt é'etern, összetört remenvek 
veszteit csatái után e puszta kis szoba üres 
falai között, mily gúnynak tűnnek fel e le­
velek, mikei Emma form szive, hideg agya 
su alatátol ösztönözve hozzám irt.

Es én nem hallgattam reá. Ú elveszett 
a számomra messze a magasba el és ural­
kodik es un iit didergek e levelek minden 
betűjének kínos hatása alatt.

Olvasom újra meg újra s szivem gyorsan 
dobog, lejem zug. E gúnyos hangú világ­
megvető asszony mily kiesinylőleg szól a 
nőkről, mily lángoló ékesszóllással szórja a 
világot forgató eszméit szerelmével együtt.

íme két level a sok közül, mely vissza­
tükrözi a nő jellemét.

My dear. Igen, Így szólítom meg, mert 
tartok attól, hogy még megijedne a magyar 
hasonló megszóliiástot.

Ön különben egy kiállhatatlan ember.

Mondjam-e, beszeljek-e róla, mennyi bűt 
es kint okoz nekem hosszú hallgatása? Mi­
óta eltávozott alig irt valamit, és ha teszi 
is, o'y nyi'aló fájd» mat okoz lev ele tartal­
múval. Ne gondolja, hogy minden sora el 
nem árulja előttem titkos érzelmeit, remé­
nyeit és vágyait.

Maga is olyan, mint a többi leni. önök­
nek minden kellene . lljusag, s tepseg, jóság 
esz, nemes jellem, jó guzdasszonysag, erény 
es végre legalább is ID.00U lórimocska.

I ram, uram ! nem sok-e mindez egyszerre.
Ha azonban az a bolond tündér, a sze­

relem megcsapkodja szemetek tisztán látó 
világát, akkor, ha mindazok hiányzanak, 
mégis feíta’álni véltek mindent egy szőke 
fürtös érellen libacs útban. Csak akkor, ha 
teleségtek lesz, látjátok át, hogy- bizony nem 
találtatok se pénzt, se posztot.

Mindig azok a nők tetszenek, kik a kóz- 
napia-ságtól duzzadnak, kik piros arcai, 
jámbor tekintettel minden sablonszerű bókján 
mélyen elpirulnak, kik hallgatni tudnak, mi­
kor a korosabbak, beszélnek és tönkre’tesz­
nek egy egész estélyt, bevonva azt az una­
lom sötét ködével. Szinte látom mily elati- 
dalodva hallgatja Schubert „Stándchenét“ 
es gyönyörködik a „Balaton hullámzó hab­
jain.“ Bosszant es fáj az a tudat, hogy olyan 
világban szeret élni.

Hiszen, igaz, azok ugyan derék hölgyek 
jo nők I Mily erényesek, büszkék és hidegek 
ha kell a társadalomban uralgó látszólagos
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azokat a jogtalanul vállalt munka be­
fejezésében, kivált miután a hatóságok 
nem szoktak betiltani az ilyen munka 
folytatását. A képesítés nélküli iparos 
lefizeti a reá rótt bírságot s folytatja, 
ha addig be nem fejezte a munkát űj 
nevet az „igazság“ és „törvény“-en. 
Mit neki a pár korona bírság, mikor 
többszörösen megkeresi azt vállalatá­
ban !

Példát szolgáltatott a múlt év szep­
tember havában Szolnok város taná­
csa, mely egy kisebb jogositványu 
mestert 12187. sz. ítéletével 600 ko­
rona bírságra, behajtatlanság esetén 
30 napi elzárásra Ítélt jogosulatlanul 
elvállalt házépítés miatt és egyben 
eltiltotta a munka folytatásától, fel- 
hiván a marasztaltál, hogy az arra 
jogosult mester nevét három nap alatt 
bejelentse, mert az építés folytatását 
a tanács mindaddig meg nem engedi, 
a inig az építtető fél nem igazolja, ! 
hogy a munkáját arra jogosult mester 
teljesiti.

A kontárkodók kai szemben nincs 
szüksége az illetékes hatóságnak arra, 
hogy minden egyes esetben feljelentés j 
történjék. Módjában, sőt felelősége tu­
datában, kötelességében all a hatóság­
nak a kontárkodást már csirájában 
lehetetlenné tenni. Ugyanis minden 
építkezéshez hatósági engedély szük­
séges, a varmegyei szabályrendelet 
szerint pedig az építési engedély csak 
tu rn képesített iparosnak adható ki.

Brii lit Jenő
építőmester.

A gyermekbirósag

J muár 1 -en lep tt eleibe a büntető 
rov kanak a fiatal korunkra vonat­
kozó része, amely főleg a 12 - IS év 
közötti bűnösökre hoz kedvező for­
dulatot. A fiatal kornak bűncselek­
ményeit ezután dorgálással, pióbára 
bocsátással, javító neveléssel és csu­
pán a legvégső esetben fogjak fog­
házzal sújtani. A liatal bűnösöknek
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külön fogházat építenek, de addig is 
a többi raboktól teljesen elkülönítve 
tartják őket és felettük külön tanács 
ítélkezik.

Az új törvény nem annyira bün­
tetni, mint inkább javítani akarja a 
fiatal bűnösöket ; az eltévelyedettet 
nem megvetni, nem kivetni a társada­
lomból, hanem ismét megnyerni a tár­
sadalom számára. Hisz sok példa 
igazolja, hogy pillanatnyi meggondo­
latlanság, egy jobb sorsra érdemes 
lélek szellemi elzüllését eredményezte.

! Legtöbbször a társadalom kényeztetett 
ízlése volt oka annak, hogy az ilyen 
egyént megvetette, s mint valami ra­
gályos betegtől mindenkor távol tar­
totta magát ez egyszer megtévelye- 
dettektől. A büntető novella irányelve 
a megatolkodott társadalmi fel fogas 
elk ntéte.

A zalaegerszegi kir. törvényszék el­
nöke dr. Degré Miklós ez . gyre vonat­
kozólag Zalamegye laptársunkban töb­
bek között a következőket írja :

A fiatalkorúak által elkövetett bün­
tetendő cselekmények indoka nagyon 
sok esetben nem gonoszság vagy 
romlottság, de gyermekes pajkosság, j 
csintalanság. Eddig érvényben levő 
törvényünk szerint ily esetben is sza­
badságvesztés büntetést vagy arra át­
változtatható pénzbüntetést szabott ki 
a bíró. így a romlatlan gyermek fog­
házba került, hogy ott elromoljon. Ma 
már jogosítva van a bíró arra, hogy 
ily esetben a fiatalkorú tettest egy­
szerűen megdorgálja.

Súlyosabb esetben, ha a terhelt oly 
hajlamot árult el, mely könnyen er­
kölcsi súly ed est idézett elő, de egyéb­
kent erkölcsi romlottságot még nem 
mutat, nala züllés jelei nem mutat­
koznak : akkor a bíró a fiatalkorút 
büntetés mellőzesével próbára bocsátja. 
Egyidejűleg részére pártfogót rendel, 
meghagyja neki, hogy a pártfogónál 
bizonyos időközben jelentkezzék, elő- 
irja, hogy mily életmódot folytasson 
(pl. szeszes italok élvezetétől vagy 
bizonyos egyének társaságától tartóz-

bee-u etet tuntai tani. Mennyire értik eltiporni, 
h gázolni, a sárbahurcolni egy olyan táncos­
nőjüket, ki egyszer elett ügyetlen volt óva 
tussag nélkül hibázni. Mily nyugott közönv- 
nyel képesek erre, az Istennek tetsző erköl­
csös dologra s mindezt csak ezen tekintet­
ből, hogy ők a becsület őrei. Álljon be tit­
kos tanács 'suknak, majd belátja a szép 
bőrbe öltözött gonoszokat. Csak ' késő lesz.

Szeresse, szeresse az ilyen nőket, hiszen 
ezek jók, szendék erkölcsösek, — mig őket 
ostromolja 1 Vigyázzon azonban, nehogy a 
balsors besodorja valami olyan helyzetbe, 
hol nagylelkűség, megbocsátás, és a felemel­
kedésre egy kézre lesz szükség, mely' segit- 
lielne, egy szívre mely erezne, mert ez eset-1 
ben az olyan nők keze lehuny,itlik, szive el­
fordul.

Ne éljen mindig eszményképeivel ; keresse 
a világot es azon világot, hol a szellem a 
kizárólagos uralkodó, Annyi tehetséggel es 
ritka természetével, előnyeivel, aminőkkel fel 
van ruházva nagyobb dolgokra lehet képes 
igen nagyokra.

Nem ismeri azt az indulatot, mely lomha 
'v’ct tetterejét lelráznák. Nem vágyódik fő­

névre, magas polcra, dicsőségteljes pá­
lyára r

K-lsegitem önt erre, ha akarja, mert szc-

január 30.
kodjék), s a pártfogót szintén megfe­
lelő utasítással látja el. A pártfogó 
figyelemmel kiséri pártfogolja maga­
tartását, s az egy évi próbaidő eltel­
tével, avagy ha szükségesnek tartja, 
előbb is akár szóval, akár Írásban 
jelentést tesz a bírósághoz. Ha azu­
tán a próbaidő alatt a fiatalkorú kifo­
gástalan magaviseletét tanúsított . bün­
tetése mellőzendő. Ha ellenben a bí­
róság akár a pártfogó jelentéséből, 
akár más utón arról nyer tudomást, 
hogy újabb büntető cselekményt kö­
vetett el, iszákos, erkölcstelen vagy 
csavargó életmódot folytat, vagy a 
felügyeleti szabályt megszegi : akkor 
őt megfelelő büntetésre (fogház, javító 
nevelés) ítéli.

Javító nevelést csak akkor rendel 
el a bíróság, ha a fiatalkorú eddigi 

I környezetében züllés veszélyének van 
■ kitéve, züllésnek indult, vagy értelmi 
I cs erkölcsi fejlődése érdekében a ja- 
; vi,ó nevelés szükségesnek mutatkozik. 

Az ilyen fiatalkorú, javító nevelő in­
tézetbe kerül. Hogy meddig marad 
ott, attól függ, hogy magatartasa mi- 
koi mutatja a jó útra térés jeleit.
T ehát nem attól, mily bűncselekményt 
követett el, de attól, mikor tér jó útra. 
Egy évig mindenesetre ott kell tar­
tani, de a szükséghez képest tovább 
is. Az egyetlen korlátozás az, hogy a 
javító neveles a fiatalkorú 21. élet­
évén túl nem terjedhet. A javító in­
tézeti neveles módozatai rendeletileg 
meg vannak állapítva. E rendeletet 
az a szellem lengi át, hogy a fiatalkorú 
kellő vallási és erkölcsi oktatásban 
részesüljön, a szükséges tudnivalókat 
megtanulja, a rendhez, munkához szok- 
jon, de e m.llett physikai és kedély- 
beli fejlődése, meg ne akasztassuk.

A legvégső esetben, a mikor a fia­
tal korú cselekménye nagyobb fokú 
romlottságról, rosszakaratról, makacs- 
sagiól tesz tanu-ágot: a bíróság fog­
házbüntetést szab ki és pedig a°bü í- 
cselekmény súly a szerint 5 , illetve 
10 évig terjedhető tartamban, a mely 
büntetés azonban a 'fiatalkoruk részé-

retem, szeretem lángoló, igaz érzéssel, de 
szeressen ön is !

Kedves Barátom ! Ne, oh, ne rohanjon a 
házasság elzsibbasztó karja1 ha; gondolja 
meg, hogy^ választásával oda lesz a jövő is. 
Azért a nőért oda akarja adni fényesnek 
igei kezű, Irata'mat adható, maga előtt álló 
egcsz dicsőségteljes életét ?

Mindketten el fognak veszni köznapias- 
sagban. Önnek más nő kell, ki keringésbe- 
hozza teilen veret. Egyenes, nyílt, őszinte 
természetűvel nem boldogul e világban és 
elv-esz, ha neje nem egészíti ki több eletre- 
\ a osaggal, előrelátással és merészséggel.

hegyen bátor, merészen okos ! Igyekezzen 
legyen rajta, hogy ne a rideg és puszta’ 
oromét alig elvező érett kor adja meg a 
tiszta látást, az emberismeretet és az em­
berekkel való bánást, mert akkor már na­
gyon ritkán van kedvünk, alkalmunk és 
meg ritkábban hasznunk bölcs élettapasz- 
tártainkat érvényesíteni emelkedésre, ura­
lomra, a boldogság megközelítésére.

Ön is ez Után vágyódik. Sok ember tűzi 
ezt ki elete céljául, de ki tudja meghatá- 
lozm azon utat, amely az élet Scylla és 
Uraiybdise kozott vezet ? Keskeny ut ume- 
•)en m"iden ballépés az eszményesiteít bol­
dogság helyett a reménytelenség sötét orvé- 
nyebe dob.

Engedje meg a jogot arra, hogy társa­
dalmi bölcseltemről egyet mást elmondj k 
IJettepasztalataim erre feljogosítanak enge- 
met ki magam is olyan gyakran es most 
is atelem a remeny és felelem között válla­
lóimét kedC yhangUlat minJcn örömet és gyöt-

kedves, értelmes barátom I önára'om hal- 
gnm ludasa, másik hibáját, ellenünk v’étését 
megbocsátani, nem követelni szóval semmit 
se kivinni mindent türelem, várakozás es az 

I adoU alkalom helyes felhasználása által, 
j Elég erősnek tartja magát egyedül és ter­

meszeiével ezt mind követni, érvényesíteni ?

Most Isten önnel I Reszketve várom kö- 
\ etkezo levelet es — tetteit!
I ■ ejmult, a ház néma, a szoba
hideg lett es en fazom. Félig lehSnyt szem­
mel álmodom egy szebb jövőről, jobb em­
berektől es lényesebb világról, egy bai ál­
ról — Önről.

Öli ! a lámpa pislog, elalszik, mindenki 
nyugszik, talán nem bánt senkit a nagyra- 
vágyás, a szerelem.

Jó alvást, fényes álmot annak a becsukott 
lekete szemű ifjúnak is — önnek.

Molnár Vik'or.
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re feláll.tolt külön 
tandó végre.

1 ehát ma már rövid tartamú sza- 
bedságvesztés büntetéseket fiatalko­
rúak ellen kiezabni nem fogunk. Ha 
pajkosságból cselekedett : megdorgá­
lom, ha súlyosabb ugyan az eset, de 
zülléstől tartani nincsen ok : próbára 
bocsájtom ; ha züllés veszélye forog 
fenn : javító nevelést rendelek el. Fog­
házbüntetést tehát csak a legvégső 
esetben ; ily esetben pedig rövid tar 
tarnu fogház kiszabása indokolatlan.

Sokan és pedig jogászok is, álhu 
manismussal vádolják az uj irányza­
tot. I évednek és tévedésük onnan 
ered, hogy a törvényt s annak célza­
tát nem ismerik alaposan. Nem eny­
hébben fogunk büntetni, mint eddig ; 
ellenkezőleg súlyosabban, de csak ott,’ 
a hol kell. Ha remény van arra, hogy 
a fiatalkorú büntetés nélkül megment­
hető : elsősorban ezt kell megkísérlem. 
Ha ellenben züllés jelei mutatkoznak : 
U8Y e8y évre, vagy esetleg még hosz- 
szabb időre javító nevelő intézetbe 
fog kerülni az oly gyermek is, ki 
talán egészen enyhe, csak pénzbünte­
téssel büntetendő vétséget követett el. 
Ily intézkedés például indokolt lesz a ; 
cigánygyermekekkel szemben.

A fiatalkorúak [büntető bírája telje- > 
se., kilep eddigi hatásköréből es kiin 
dulasi pontja is más, mint eddig volt. 
Nem a bűi cselekményt vizsgálja többé, 
de a testet s ennek környezetét. In- 
kabb gyámja a fiatalkorúnak, mint 
büntető bírója.

Mert a törvény teljesen szabad ke­
zet enged a bírónak abban, mily in­
tézkedést tegyen. És az intézkedései­
nél sem a trüncsvlekmény súlya irá­
nyadó, hanem a fiatalkorú egyénisége.

A bírónak tehat ismernie kell a 
fiatalkorú körülményeit, szokásait, kör­
nyezeté', családi viszonyait, össze­
köttetéseit, :z iskolában vagy szolgá- 
latadójánal tanúsított magaviseletét s 
a lúgokat, melyek a bűncselekmény 
elkövetésére indítottak ; ezenkívül is­
mernie kell a próbára bocsajtott ifjú j 
életmódját, tudnia kell, mutatkoznak-e 1 
na la a javulás jelei.

Fz adatok beszerzésére a bíróságok I 
s egyéb közegei nem képesek. Ahhoz ! 
tehat, hogy elérhetők legyenek ama 
nagy célok, mik a törvény megalko­
tóinak szemei előtt lebegtek : szükség 
van a társadalom támogatására.

TAPOLCZAl LAPOK
s.igát. A tapolezai kulit tör február hó il-án 
ugyancsak a Balaton szállóban rendez tánc­
mulatságot. A farsangi táncmulatságok be­
fejezője lesz a Tapolcza es Vidéke Kórház- 
egyesület február hó 8 án, az Eibeschütz 
szállodában tartandó jelmezes á'arcos bálja, 
a múlt számunkban már jelzett tréfás ke­
pékkel. Szóval lesz alkalmunk mulatni csak 
legyen hozzá jókedv és még más egyéb is.

A tapolezai Keresk Ifjak Egyesületé­
nek I. hó 22 én tartott Cabaret eslelyére 
azon szándékkal mentünk, hogy elnézők le­
szünk a bírálattal, hisz csak hivatott mű­
vészeket illik szigorúan megítélnünk, de a 
műkedvelők fáradozását jóakarattal honorál­
juk. örömmel constatáljuk, hogy ez elné­
zésre ez alkalommal sem volt szükségünk. 
Rechnitzer Aladárnak meglehetős technikára 
valló hegediijátéka után Kálmán Miksa egyl. 
tag szavalta el, a „Cigány furfang“ cimii 

Az ügyes elénk temperámentumu 
előadás köztetszésben részesült. Majd Halász 
Vilmos énekelt néhány népdalt és egy couplet. 
A kellemes énekek jól megérdemelt tapsokat 
arattak. Utána Vázsonyi Izidor olvasta föl 
alkalmi szatíráját, ostorozta a kereskedőink 
tarsas életének szokásainak lelszcgscgeit foly­
tonos derültségben tartván hallgatóságát 
végül nem hunyt szemet a kereskedők ér­
demei előtt sem, a következőkben szolgál­
tatván nekik igazságot :

január 30.

h arsangi táncmulatságok. Ugyancsak si­
etnek egyesületeink kihasználni a rövid far­
sangot. Nem volt hót, hogy egy-egy tánc­
mulatság ne lett volna, s igy lesz ez a far­
sang még hátra levő idejében is. Ma este az 
Iparos ifjak Önképző köre szinielőadással 
egybekötött táncmulatságot tart az Eibeschütz 
vendéglőben. Február hó 5-én a Tapolezai 
Ipartesti,let a Balaton szállóban, részben a 
lelallitando kórház javára, tartja táncmulat-

A határ széleken nézd a kereskedőt,
I Emeld meg kalapod, tiszteld, becsüld meg őt, 

(Itt ők terjesztői a magyar eszmének, 
i Gyermekei hazánk szép nyelvén beszelnek, 

Tótok közt, rácok közt törtetnek előre 
Egy-egy szatócs, kalmár a magyarság őre ! 
Ahol ő is mulat, juttat a kórházra, 
Didergő tanulót télre löl ruházza,
Szegényt és beteget segéllyel ellátja, 
Kereskedőink, az Isten megáldja.
A fölolvasást szűnni nem akaró tapsokkal 

jutalmazták. Végül Szerdahelyi Géza vázlat 
rajzaival szórakoztatta a közönséget és a 
megkezdődött tánc kivilágos kivirradtig, 

b elülfizettek : buchs Zsigmond, I filler Bál 
6—ij kor. Dr Búzás Dezső 5 kor. Kaszap 
Árpád, Lówy B., Rosner Mór, Molnár Mór, 
Molnár Ernő 4- 4 kor. Burján Imre, Berger 
Manó, Frisch Lipót, Kovács Iván, Muzikár 
Keren ez, Grosz Dezső, \Ve;sz Dávid Stei 
ner Imre 3— 3 kor. Dr. Kovács Vilmosné, Gróf 
Jenő, Winkler Rudolf, Kertész Ignácz, Slei- 
ner Zsigmond, Rechnitzer Rezső, Ku'csár 
Ódon, Ihattál József, l.őbl Béla, Raui< Vil­
mos, Steinsei neider Simon, Dr. Schönvald 
Káról) ne, Berger Gus; táv, Grünfeld J >zscf 
és neje, Prcsz Manó, Borger Vilmos, P.dko- 

: vits Lajos, W is/. Arnold, Bricht Jenő és 
I neje, Weiler Ignácz Grünberger Bernái, Ké­

mény Mór es neje, Vastagh János, Domon­
kos Ignácz, Rothschild Salamon, Ma i misz 
Imre Becs. Gottlieb I’ápa, Steiner Győr, 
fij-'i'ger tiucs- Springer El bogen, Rózsa Samu’ 
Göller Lázár I. Németfalu, Blum Sámuel 
I- 1 omai, Benedek Bernát K.-apáti, Wcisz 
Béla Zsid, Schwarcz Sándor Gyulakeszi, 
Katona Józs-f Gyulakeszi, W’eisz József L - 
Istvánd, Krausz Vilmos M. apáti, L’ilmann 
Lipót Tördemicz, 2—2 kor. Kohn Antal es 
neje, Benedek Pál, Miczky József, Schönfeld 
Zsigmond, Kohn Ignácz, Klein Iván, Ernst 
Sándor, Steiner Miksa, Willner Béla, Kaszás ' 
Soma, Wolf Gyula, S. Iiwa-cz Jenő, Barna 
Emil, Pauk I. Izidor, Fóliák Bál, Stroch Izi­
dor, Wcisz Soma, Goldmann Henrik, Rosen­
berger Jenő, Nary Aladár, Schwarcz Géza, 
Kardos Lipót, Ligeti János, Dr. Klein Gyula 
és neje, Széke y Gyula, Weizs gyógyszerész, 
Fischer Miksa, Fürst Simon, Mayer Kálmán’ 
Greinerné és leánya, Gut Imre, Csonka Otto’ 
Forgács Izsó, Szűcs Vilmos, Keszler Jenő’
I'risch Mór, Weise frigyes, Nagy Zoltán,
1 — I koronát.

A balatonfüredi gazdakör a múlt vasár­
nap tartotta évi rendes közgyűlését, melyen 
a I apolezavidéki Gazdakör képviseletében 
borster Elek gazdaköri elnök, Szigethy 
Odón titkár, Merkl Antal, Békeffy István 
és Handlery Guszláv földbirtokosok vettek 
részt. A gyűlésen a kedvezőtlen időjárás 
miatt csak a helybeliek vettek részt. A gyű­
lés tárgysorozata előtt Nánay Lajos polg 
iskolai igazgató, elnök helyettes, üdvözli a 
társegyesület kiküldötteit, mire Forster Elek 
Tapolcavidéki Gazdakör elnöke, meleg sza­
vakban mond köszönetét az üdvözletért és 
az együttes működésre kéri a kör tagjait 
és felkéri Handlery Gusztáv tapolcai gazda­
köri képviselőt a Balkán szerződések elleni 
állásfoglalás ismertetésére. Handlery Gusztáv 
szép szavakkal, nyomós érvekkel ismerteti 
az állásfoglalás szükségességét, melynek 
végeredményéül elfogadja a közgyűlés a 
1 apolezavidéki Gazdakör á1 tál hozott hatá­
rozati javaslatot, melyet már műit számunk­
ban ismertettünk. — A közgyűlés rendes 
tárgysorozat után a tisztikar választás t követ­
kezett, amelyen Horváth Mihály eddigi el­
nök helyett a közgyűlés Bedegi Gáborjbirto- 
kost vá'asztotta meg elnökül, |<i megkö­
szönve a bizalmat, iparkodik a tagok támo­
gatásával is ügyet szolgálni. A Balatonfüredi 
Gazdakörnek 192 tagja van, kik e szűk- 
körben Js egyesülve, egymás javát iparkod­
nak előmozdítani.

Üstökös Folyó hó 24-én este 5 és tő óra 
között a nyugati égbolton pompás üstökös- 
csUlas volt látható, melynek igen sok szem­
lélője volt. Az üstökösnek rendkívüli fényes 
magja és szépen kifejlődött csóvája van,
ame'y az erős holdfény daczára szabad szem
mel és jól lá'ható. Az üstökös igen közei 
jár a horizonthoz s igy napnyugta után 
c-ak igen rövid ideig látható. A váratlanul 
megjelent uj üstökösnek 1910 et nevet adtak.
I ermészetes, ho gy a babonás hitű nép az 
üstökös megjelen.-sávéi, mint mindenkor, úgy 
most is rendkívüli világesemenyeket köt 
össze, amelyek legközelebb betegesednek, 

i Május hónapban látható 1 -sz nálunk a Htl- 
Mey-fele legnagyobb üstökös, a nely most 
j óriási gyorsassággal közeledik pályáján i 
j föid felé és májusban lesz legközelebb hoz- 
I Zíjnk, amikor teljes pompájában láthatjuk a 

minden 87 évben megjelenő üstököst.
t isztogassuk a járdákat és a ház elejét 

Amilyen poetikus a szép fehér hó, míg 
száll alá süni pehelyheivul, éppen olyan csúf 
es kellemetlen a földön, midőn locs-pocscsi 
olvad láldjuk, hogy a hatóság felhívta 

, a háztulajdonos->:< ügyeimét, hogy a hivat 
mind n hányáid i, háza e’ ölt a I ... ,V; | ,
idő a'att lolisztogassa, ha pedig fagy v ln 

! ukkor a s'kos járdákat hamuvil vagy fű rész- 
j porral hintse be. Sajnos, hogy bizony sík

háztulajdonos e figyelmeztetést semmibe sem
j vesz'- s 'RV gvakran történt a múlt nap ik- 
I óa'1 egy-egy elcsúszás, aminek esetleg ko­

moly következményei lehetnek az illetőre.
Jó. lenne a figyelmeztetést ellenőriztetni. Az 
elöljáróság gondoskodhatna, hogy ily jj,-;. 
járás mellett a gyalogátjárókról az oda fagyott 
hó es sál letisztogatUssék; a felső malomtól 
a templomhoz vezető lépcsőn életveszélyes 
járni, pedig sokan járnak erre, mert itt a 
hóval betakart lépcső helyett lejtős síkos ut 
van ; hát bizony ezt is a községnek kellene 
gondozni.

A gazdakör uj tagjai. A Tapolczavidéki 
Gazdakor tagjai folyton szaporodnak. Újab­
ban a következők léptek be a kör tagjai 
sorába. Hedry Géza földbirtokos Pusztadö­
rögd. Botka Andor, tapolcai szolgabiró, Ko­
vács Antal Szigliget községből. Úgy látszik 
a gazdák mindjobban érzik a gazdakör ál­
dásos működését, amely nagyobb társulásra 
indítja a gazdákat.

NAPILAPOK naponta kaphatók LÓWY B.
l<<my> papli kt'rt'wl^MlŐHŐbon,

Ugyanott ilyenekre előfizetések is felvétetnek.



Tapolcza, 1910.
Vízvezeték Sümegen. A földmivelésügyi 

minisztérium a sümegi vízvezeték terveze­
tét több változtatás mellett jóváhagyta. A 
tervezet szerint a vezeték 220.000 koronába 
rülne,

Római urna-temető Keszthelyen. Dr.
Csák Árpád, a keszthelyi múzeum lelkes 
hive és munkása, állandóan ásatásokat vé­
geztet Festetics Tasilló grófnak uj máj őri 
birtokán. Az ásatások igen gazdag és érté­
kes leletekre vezettek, amennyiben több 
római epiilet a i pfal át, rónai um i sírokat 
és azokban ritka példányú tárgyakat találtak, 
amelyekkel a Keszthelyi Babiloni Múzeumot 
gazdagította.

Helyreigazítás. Múlt számunkban a gaz­
dakör gyűléséről hozott tudósítás között a 
vagyonkimutatásnál tévedésből a 2 )20 K 
közé kötőjel jutott. Az elhunyt Csöndes 
József ig. választmányi tag helyébe a köz­
gyűlés Marton Rezsőt választotta meg.

Panasz a vasúti várótermekre. A hely­
beli vasúti állomás II. oszt. várótermében 
két pad van. A várakozó utasok közül a 
legtöbb kénytelen Így álldogálni. Így tör­
tént ez a múlt héten is, amikor a ba'a’oni- 
vasut majdnem három órai késese alatt a 
sok utas kifáradt a hosszú álldogálásban. 
Kérjük az intéző körök«, t, hogy a váróterem­
ben több padot helyeztessen el.

A bor export Németországba. Az uj 
nemet bortörvény értelmében tudvalevőleg 
minden német területre exportált bor, vegy- 
vizsgálal a á esik. Ez a magyar bor, bor- 
törköly es must kivitelét nagyon megnehezí­
tette. A legutóbb tartott magyar-német­
osztrák vámkezelési konferencián ezt a ne­
hézségeket sikerült bizony.is mértékig eny­
híteni, amennyiben a német kormány hozzá­
járult ahhoz, lu.gy a magyarországi vegy- 
kiscileti állomások vegyelemzéseivel ellátott 
magyar borok minden további vizsgálat nél- 
kn e \p i tal hűtők Németországba Ez az uj 
vámkezelési rend IV In. január I - én lépett

Ve !.jük a madarakat. Így tél viz idején, 
egyel) dolog hiányában, suhancaink a ma- 
daiak összelogdásaval loglalkoznak, felhívjuk : 
a hat. s ig figyelmei, hogy e gonosz, lelket- 
h 1 ni .dáT puszii ’< .kát ű'dozze es szigorúan 
nu v l-s-e. m at a : meg sem [álja. hogy

en e I heie-. latekáu’ engedjük a
»has ’s madnr.k pus"Utasát.

Borkészletek bejelentése. A M^Viir 
S;,". »-gazdák Országos Egy síi'ele 4 év elő't 
kebe'ehen hornyi! unt irta t rends ty 'S'ie't.
Iga gat 1 al tin myuk m h . 20 an megtar­
tott ule- n, tviitn’et'el arra, hogy a bori'or- 
ga int élénkülésé őrs tagos érd :k, kim >nd itta, 
hog.v -it egye-iilet altul rendszeresített bor- 
kimül itttsb.ui mindazon egyesületek, hegy. 
kozsigek, gazda örök es pinceszövetkezetek 

nei . i i ,m I - rés -tv .- i ág -k. a n in­
i' 1 teK sí mi a oly « i >.<, tagjai a 
„Magyar Szó ősgazdak Or-,tagos E .v -s-i- 
leteknek.

A szoba 1 le .. b-irkiiiiutatá-i úgy. mi it a 
mul b n, rad 10.U00 példányban lesz ki - 
n\o-i;i,t,a 1-- ni 'gsiiidve ug i a híz a, imát 
az. ausztriai, n ne országi vegrn a. s ajci 
i-1"1 *su t. ioi a t, száll id is oknak es ven- 
dcgluMiknvá us a. oisz.es hazai es osztrák 
tisztiétkezdekn - k Azonkívül nevezett oiszá- 
M"k s aki; I. aiban pedig mellékelni fogják a 
kimutatási.

I'.n 1 k a nagyarányú - -kia nnak eddig meg 
volt a hala-., s Úgy a !>• . mint a külföldi 

a g.\ n vi tr I, I a II érdeklődőt boraink" iránt 
n

TAPO L CZA I LAPO K
Érdeklődésük nem csak szavakban, hanem 
megrendelésekben is nyilvánult. A borjelen­
tőknek nagy százaléka borlapjaik révén 
értékesítette borait. Volt olyan termelő, a ki 
IJiOO hl -1 adott el e révén.

A borkészletek legkésőbb f. hó 31-ig be- 
jelentendők. Csak azon termelők jelentsenek 
be bort, kinek legalább 10 hl.-t kitevő kész­
letük van.

Bejelentési dij az öszmenuyiség első 200 
hl.-je után nem fizetendő ; ezen felül minden 
megkezdett 20u hl. után 1 K (tehát hl.-kint 
1 2 fül.) Tehát 1000 hl.-ig 4 K , 5000 hl.-ig 
24 K, stb. mely összeg a bejelentéssel 
egyidejűleg elmükre megküldendő

Külön külön minden egyes szőlőbirtokos 
részéről a következő adatok beküldése szük­
séges . Mily fajtából, mily mennyiség (hl.), 
mily szinti, mily évjáratú bora van — To­
vábbá külön-külön mi az ára hl. ként ? mi 
a legkisebb eladó mennyiség (hl.) ? ezenkí­
vül mily borvidékhez tartozik a szőlője, mi 
a vasúti állomás ; hordóval együtt adja-e a 
bort, vasúthoz fuvart ad e. Végül a termelő 
neve, lakhe'ye, termelésihely, vasútállomás.

Mindennek az idő a legalaposabb próbája. 
Különösen áll ez a gyógyszerekre nezve. Ha 
mérlegeljük, hogy a „Scott fele Emulsió“ 30 
évnél hosszabb próbát állott ki, úgy tényle­
ges jóságáról bizony meg lehetünk győződve. 
A „Scott léle Emulsió“ főleg csukamájolaj­
ból all. Ezt azonban teljesen jó ,zü és min­
denkinél könnyen emészthető formában 
nyu.jtja A „Seott-lele Emulsió“ minden gyógy­
szertárban raktáron van.

Az uj vasúti díjszabás. 1910. január 
elsejcn életbe lépett, de a személy díjszabás 
taritailag nem változott. Csak .némely ren 
delkezésben történt változás így pl. akit a 
pályaudvaron beléptijegy nélkül találnak, (3 
kor helyett 1 kát íizet. .Aki személykocsiba 
bevitt díjköteles állatot eltitkol, 6 kát fizet. 
Az áiitdtjszabáson kívül azonban különösen 
drágult a lekbér, azért a vasúton szállított 
aim hasznos lesz mielőbb kiváltani.

A gyomorrontás nem egyéb, mint 
egy hosszabb ideig tartó gyomorhu- 
I ut kezdete, melyet val mii étrendi 
hiba idézett elő. — Az ilyen az egész­
séget .síi.iso megbeteged.sb 1 úgy le­
het a leg gyut sab hau illegsz ibadul ti, 
ha naponkint tv. .eli/.es e ón fel pohár 
lenné -zol s Ferericz József-keserü vizet 
iszunk, hz a \ laghirü ásványvizünk 
gazdag sót.utal naval megerőltetés nél­
kül tisztítja a gyomrot es ez által 
elejei veszi a baj továbbfejlődésének. 
Bevásárlásnál .éljünk határozottan 
„Ivrencz Józse! keserű vizet“, nehogy 
valamely gyvv fo r t; vizet k tpjuk.

Pénzhamisítók a Balaton mentén. Sió
Tkot, de az egesz Balaton mentén levő 
os.zes községekét is az utóbbi időben való 
saggd elárasztottak hamis ötkoronásukkal.
A hamisitsvanyok igen hűek. Arra figyel­
meztetjük a közönségét, hogy jól nézze meg 
a jelzett pénzdarabot, nehogy kárát vallja 
j uhiszemüsegeneK.

A gazdakör tagjaihoz. Akik a gazdakör 
utján i endeltek es kaptak gálic )t cs műtrá­
gyát, ez utón is le!kéri a kör vezetősége, 
hogy azok ái át meg e h > tap folyamin a 
kijelölt takarék pén-táraknál lefizessék.

Trahoniabetcgseg gyógyítása. A belügy­
miniszter lein a vármegyéhez, hogy a (ra­

ja nu ár 30.
homás betegek a megyei és városi, illetve 
községi kórházakban ingyen gyógyitandók. 
A Dráva mentén ugyanis nagyon terjed az 
egyiptomi szembetegség s a betegség gyó­
gyítási költségét a gyógyító orvosnak, illet­
ve a kórháznak, az állam megtéríti.

A Tapolczai Iparos Ifjak Önképzőköre 
ma este tartja szinielőadással egybekötött 

I táncmulatságát, melyre az előkészületek 
i már erélyesen folynak ami elég sikerültnek 
j és fényesnek Ígérkezik.

A jegyzők nyugdija. Zala vármegye a 
j jegyzők nyugdíjazására vonatkozó szabály- 

rendeletét akkép állapította meg, hogy 35 
eves szolgálat után teljes fizetéssel mehet­
tek volna nyugdíjba. A bel ügy misztérium 
nem hagyta jóvá, ekként az új szabályren- 
ismét 40 évet kút ki a teljes nyugdíj élve­
zetére.

Melyik jobb ?
Egyszerű csukamájolajnál minden esetben 

jobb a SCOTT-léle EMULSIÓ. Jobb, mert 
könnyen emészthető és ennélfogva gyorsabb 
és erőteljesebb a hatása.

Jo 1)I) eizért is,
mert szívesen veszik be azok, 
a kik a csukamájolajat undo­
rító ize miatt visszautasítják.

Csakis tiszta és magasfoku 
I of öten i (norvégországi) csu­
kamájolaj használata enged­
tetik meg a

SCOR-féle EMULSIÓ
, , . készítésére: mert csuk ez aA/ l-.iiiulsi., vasai - , . , , .

lasiuii.I a sc n i legtaplalobb a világon, 
fél«. m.'.iisz,., viaI fi SCOTT-féle EIVIUUSIÓ 
i'ryu .1 iiaUs/t Q legkiválóbb.
— kárjilk így«•'«'mIae ßgy jjygg frj, £ fc 50 Üljél’.

Kapható minden gyógv-szeit.ii'ban.

A földművelésügyi in. kir. minisztérium
megbízásából a Fenyőháza és Ranklured, 
állami kezelésben lev-3 szállodákat a buda- 
pesti asztalosok butorcs írnok Szövetkezete 
rendezte be, praktikus sima a igol, m idern 
bútorokkal, bebizonyítva ezzel verseny.kép es- 
ség ük és megbízhatóságukat. Aj áldjuk t. ol­
vasóinknak eme bizalmat érd emlő Szövetke­
zet keszitmén\ einek megt j kinlesét es pártolá­
sát. Közelebbi adatokat m.o számunkban 
megjelenő hirdetésünk nyújt.

Kivétve meg talá'koztuok azzal ósdi fel- 
fogassal hogy a gy gyszernek, hogy h diisos 
legyen, okvetlen nagyon rossz ízűnek kell 
lennie. Ma más nezet uralkodik mar és Így 
például a „Scott-fele Ivnulsió“ oly csuka- 
májol.ij összetételű, mely kellemes izéi, 
könnyen e nésztn elő és a gyermeknek, a 
gyenge embernek valóságos áldás. A „Scott- 
lele Emuisiu“ minden gyógyszertárban kap­
ható. ' " 1

ti ös/.önet nyilvánítás.
Bold Bie í József elhunyta alkalmából 

Gál M. Miksa es neje 30 koronát juttatott 
hozzánk koszorú megváltás címen a s lebe­
nyek segélyezésére. Fogadják a: illetik a 
segélyezettek nevében hálás köszönetünket.

Tapolcza, 1910. jan. 28-án.
A Tapolcziii Izr, Sz/. Egylet elnöksége.

Olcsó és hatásos foszfortrágya
feltárt csontlisztvéd- Jgjl jegyű

Kérjen feltétlenül árajánlatot

i.v
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Ö Felsége a Király Nevében!
A tapolczai kir. járásbíróság mint büntető 

bíróság rágalmazás és becsületsértés vétsé­
gével vádolt Eőry Dénes, becsületsértés vét­
ségével vádolt Kőry Gábor, becsületsértés 
vétségével vádolt Kőry Ernőné, szül. Imre 
Ilona, elleni bűnügyben az Kőry Ernőné 
szül. Imre Ilona magánvádló és Kőry Dénes 
viszontvádló által emelt vádak felett a Ta- 
polczán 1909. november 24-én és folytató­
lag 1909. évi december 20-án Grün Gyula 
kir. járásbiró, Szántó József jegyzőkönyv­
vezető, Dr. Kaszás Károly védő, valamint 
előbb^ Kelemen Arthur ügyvédjelölt, mint 
Dr. Kovács \ ilmos védő részvételével meg- ! 
tartott nyilvános tárgyalás a!apján a vád és 
védelem meghallgatása után alulirt helyen j 
és napon következőleg.

ítélt:
A bíróság Kőry Dénes gyulakeszi i szü­

letésű, gyulakeszi lakos, 37 éves, róm. kath. j 
nős, 2 gyermek atyja, kovács mester, va- ' 
gyonos, Írástudó terheltet a btk. 258. §-ába 
ütköző, e szerint minősülő rágalmazás 
vétségében elkövetve az által, hogy Gvula- 
kesziben 1909. évi szeptember 29 én sogor- ' 
nőjéről, Kőry Krnőné szül. Imre Ilona, gyu­
lakeszi-i lakosról többek előtt azt állította, 
hogy az o szőlejéből paradicsomot lopott, 
nem különben a btk. 261. § ába ütköző, e
§. szerint minősülő becsületsértés vétségé- í 
ben elkövetve az által, hogy a fenti helyen 
és időben Kőry Ernőné, szül. Imre Ilonát 
hasbarugta.

Kőry Gábor gyulakeszi-i szül. szenthékál- 
lai lakos 7n. éves rom. kath. özvegy ma­
gánzó, vagyontalan, Írástudó terheltet a btk. 
261. íj-ába ütköző, e íj szerint minősülő 
becsületsertés vétségében, elkövetve az ál­
tal, hogy a lenti helyen és időben menyét, 
Kőry Ernőné szül. Imre Ilonát büdös dög­
nek nevezte, vétkesnek kinmondja, és ezért 
Eőry Dénesi a btk 258. §-a alapján 92 § 
alkalmazásával húsz (20) korona fő és tíz, i 
(l(i) korona mellel-:pénzbüntetésre és a btk 
261 íj-a alapján tíz (10) korona pénzbiin 
tett. sí v, i'.ory Gábort a btk. 26,. íj a alapján 
tiz (10) korona pénzbüntetésre Ítéli, — az 
Kőry Gáborra kiszabott büntetést a Bn 1. 
§-a «'apján három évi próbaidőre lel füg­
geszti. A pénzbüntetések az Ítélet jogerőre 
emelkedésétől számítaná ) 15 nap a a't az 
1892, évi 2( t.-c 3. íj-nbi n meghatározott 
célokra végrehajtás terhe mellett lelizeten- 
oók és behajthatatlanság esetén a btk. 53.
§. értelmében Kőry IJenesre nézve két (2) 
egy (1) es egy (1) napi fogházra átváltoz- 
tatardok Kötelezi a bíróság Kőry Dénes és , 
Eőry Gábor terhelteket a felmerült 8 koro­
na 80 filier es a felmerülendő eljárási költsége­
ket cgyetemleg az esetleg felmerülendő rabtar­
tási költségnek egyénen kint a m. kir. kincs­
tár részére az 1890. évi 43 t.-c. értelmében 
megüzen sere, — a bűnügyi költségeket az 
idézett t.-c. 4. íj-a alapján Kőry Gábor irá­
nyában bel*: thatatlan oknak nyilvánítja,

Köte'ezi a bíróság Kőry Denes es Eőry 
Gäbt r terhelteket 40 korona képviseleti költ 
ségnek Kőry Ernőné, szül. Imre Ilona, gyke 
szi I lakos maganváló részére az Ítélet jog- 
erejiive váltétól számítandó 15 nap alatt 
végrehajtás teilte mellett leendő megfizetésére.

Dr Kaszás Károly védő munkadiját a bí­
róság az általa képviselt Kőry Dénes és 
Eőry Gábor irányában 30 koronában álla­
pítja meg.

Eőry Ernőné szül. Imre Ilona, székely ud­
varhelyi születésül, gyulakeszi lakos, 40 éves 
n m. kath., terjes, bognár mester n’je, va 
gyontalan, Írástudó terheltet a bíróság az 
Kőry Denes gyulakeszi i lakos sérelmére 
Gyulakesziben 19< 9. évi szeptember 29-én 
elkövetett, a btk. 261. ipába ütköző, e íj. 
szerint minősülő becsületsértés veiségének 
viszi ntvádja alól Bp. 326 íj. 2 pontja alap­
iéi íren ti.

Végül a bíróság elrendeli, hogy az itelet 
egész terjedelmében indokaival cgv (itt Kőry 
Denes es Kőry Gábor költségen a „Tápot- , 
czai Lapok “-ban egy Ízben közzé tétessék.

TAPOLCZAI I, A PO K

Indokok •
Kőry Dénes gyulakeszi-i lakos terhelt ta­

gadásával szemben Körmendy Gábor és Kis 
Lajos aggálytalan tanuknak Eőry Ernő tanú 
eskü alatti vallomásával támogatott, ugyan­
csak eskü alatt tett vallomásával be van 
bizonyítva, hogy Eőry Dénes Gyulakesziben 
1909. évi szeptember 29 én sógornőjéről 
Eőry Ernőné, szül. Imre Ilona gyulakeszi-i 
lakosról többek előtt azt állította, hogy ez 
az ő szőlejéből paradicsomot lopott.

Eőry Dénes terhelt beismerésével be van 
bizonyítva, hogy ő a fenti alkalommal Eőry 
Ernőné szül Imre Ilonát hasbarugta, a jog­
védelemre fektetett védekezését fentnevezett 
tanuk vallomásai megczáfolják.

Eőry Gábor szenlbékálla' lakos terhelt 
tagadásával szemben Körmendy Gábor és 
Kis Lajos tanuk vallomásaival be van bizo­
nyítva, hogy fennti alkalommal Kőry Ernőné 
szül. Imre Ilonát büdös dögnek nevezte.

E tényállás alapján Eőry Dénesi rágal­
mazás vétségében és a tettlegességbő] kifo­
lyólag becsületsértés vétségében, Eőry Gá­
bort pedig becsületsértés vétségében vétkes­
nek kimondani és reájuk a knti büntetése­
ket kiszabni kellett.

Enyhítő körülmények gyanánt mérlegéi - 
tettek Eőry Denes és Eőry Gábor javára 
büntetlen előéletük, es a vádbeli alkalom­
mal felindult kedély állapotuk. Eme nyoma­
tékos enyhítő körülmények Eőry Dénes ja­
vára a btk. 92. §-ána'c alkalmazását indo­
kolják, Eőry Gábor javára a Bn. !. § a ab 
kalmaztatott, mert ettől az adott körülmé­
ny k között kedvező eredmény várható.

E ry Ernőné szül Imre Ilonát, a becsü­
letsértés vétségének viszontvádja alól a Bp. 
326. íj. 2. pontja alapján lel kellett menteni, 
mert tagadásává' szemben nem volt beiga­
zolható, hogy a fenti alkalommal Eőry Dé­
nesi büdös dog, zsivány, akasztófáravaló- 
nak nevezte vagy bárminő gyalázó kifejezé­
sekkel illette volna. A költségeket tárgy azó 
rész a Bp. 479.480 íj ain es az 1800.43 t.-c. 
illetőleg ennek 4 íj-ái a védő dijának meg­
állapítása a Bp. 495 íj., az ítélet közzététe­
lének elrendelése a Btk. 277. íj án a'apszik.

J apo'cza, 1909. évi december hó 20-an.
Grün Gyula

kir. járá-b.

1909. B 5(i7. II

Végzős:
A jogerős iteiet hiteles kiadványa Dr. Ko­

vács \ ilmos ügyvédnek mint Eő:y Ernőné 
sz. Imre Ilona gyulakeszi - i lakos magán­
vádló képviselőjének kézbesittetik.

Tapolcza, 1900. évi december hó 21.

Grün Gyula
kir. járásb.

Próbára ingyen !

KELTETŐ GEPEK
ZZZZ kísérletre adatnak, -------

Keltető gépekÄ
¥plfotn írónői/ melyekből egész Ma-
iXullulU £,C|JGl\| gyarhonból száznál
több legfényesebb bizonylat és értesítés 

rendelkezésre áll
If ollotn írónői/ tvul<> '<acsa- i°s°iy,
lYullulU l^u|Jul\ fácán ós lúd tojásokra.
Keltető gepek havi reszletfizetesre.

Ezen keltető gepekyt
„AusztriB-Hungri“ névvel egyedül

MÜCKE G.
Reiscnberg 14., bei Wien.

január 30.

koszorúk és 
csokrok 

cserepes virágok kaphatók. 
UTCRMYITR5 folytán több 

HRZTELKET is elad.

István kertész

Élővirág
Tapolcza, vasúti liget mellott.

5710. sz. ni 1909. —
Hirdetmény.

A kereskedelmügyi m. kir. minisz- 
'er ur a balatonvidéki vasúti céljaira 
Arács község határában szükséges és 
Aracs községben a község házánál 
közszemlére kitett kisajátítási tervek­
ben es összeírásokban feltüntetett.

I. Madarász Pál tulajdonát képező 
az arácsi 613 sz. tjkvben 402'a 2. 
hisz. és 462/a 2. kát. helyszínében 
szám alatt Elvett, 2 hold és 627 öl 
területű szőlőből 200 □ öl.

II. Dr. Fromm Géza es neje Ke­
it ess ev Emília, Kenessey Kálmán és 
neje Fromm Mariska és Fromm Ja­
nos tulajdonát képező, az aracsi 545. 
sz. tjkvben 463 a hisz. és 463 a kát. 
helyszínében sz. a felvett 1 hold es 
1268 öl területű (nyaraló szőllő) 
ingatlanból 146 öl kiterjedésű in­
gatlan részekre a kisajátítási eljárást 
1909. évi augusztus 14-én 62276 III. 
1909. sz. a. kelt rendeletével az 1881 
41 te. 32 §-a alapjait elrendelte.

Zalavármegye közigazgatási bizott­
sága ennélfogva a hivatkozott te 33. 
és következő szakaszaiban előirt bi­
zottsági eljárás foganatosítására Odor 
Géza közig. biz. tag elnöklete alatt 
Kiss Endre nemcspécs lyi es Segesdv 
Miklós balatonfüredi lakosokat és Czo •
bői Mátyás varmegy ei aljegyzőt kül­
dötte ki s a tárgyalás határidejéül 
Aracs községben 1910. január hó 31 
napjának d. u. I óiáját tűzte ki, a 
tárgyalások színhelyéül pedig az ara­
csi vasúti állomást jelölte meg.

Fn öl érdekeltek azza é-1 sütetnek, 
hogy a Kisajátítást tervet es össze­
írást a tárgyalás napjáig A ács köz­
ségben a községházánál, ahol azok 
közszemlére knétettek, megtekinthetők, 
továbbá, hogy a kiküldött hiz.oltsag 
a kisajatitasi terv megáll pitása felett 
akkor is érdemileg fog határozni, ha 
az érdekeltek közül senki sem jelenik
meg.

Végül felhívja közig. biz. az érde­
kelt tulajdonosok figyelmet az 1881. 
XLI. te. 6 t; anak rendelkezésere, mely 
szerint a megtartandó bizottsági el­
jutás alkalmával jogában all a tulaj­
donosoknak a kisajátitasi terv. ellen 
s minden telekkönyvi érdekeltnek a 
felajánlott ár ellen telszóllalni s kifo­
gásait jegyzőkönyvbe vetetni. Ennek 
elmulasztása azon jogkövetkezménnyel 
jár, hogy a nem nyilatkozásra nézve 
a kisajatitási terv és a felajánlott ár 
végleg megállapítottnak és általa el­
fogadottnak tekintetik.

Kelt Zalavármegye közig. biz. Za­
laegerszegen, 1910. évi január hó II. 
tartott rendes ülésében.

j/frvay Xajos
Z-várna, alispánja, mint a közig. biz. h. elnöke.



Tapolcza, 1910.

Meghívó.

A kővágóörsi kölcsönszövetkezet
1910. évi február hó 16-án d. e. 10 órakor
a községháza tanácstermében tartja

negyedik évi
k ö z gr y ülés é t,

mel} re a szövetkezet tagjait meghivatnak.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése és a zár­
számadások előterjesztése

-• A felügyelő bizottság jelentése és a 
felmentés megadása iránti határozat.

3. A mérleg megállapítása.
4. A felügyelő-bizottság újbóli vál asz- j

tása.
5. Netáni indítványok tárgyalása.

Forgalmi kimutatás :
A) Bevételek: Tőketörlesztésekből 27744 K. ! 

Heti betétekből 105334 kor. 60 fill. Kiadott 
tőkék kamataiból 21729 kor. 52 fill. Kése­
delmi kamatokból 1013 kor. 1 fin. Adósle­
velek árából 138 kor. 60 fill. Betétkisköny-
\ ek árából 1,4 kor. Betétkiskönyvek átírá­
sából 10 kor. 60 fill. Szalay Géza móditól 
j'ón kor. Vissztéritett bekebelezési költség ' 
30 kor- Kölcsönvett tökékből 27040 korona 
Összesen: 183719 kor. 33. fill.

B) Kiadások : Kötvényeken elhelyezett 
9’kék 135285 kor. Tisztviselők tiszteletdijai 
4 even at 3o37 kor. 50 fill. Kölcsönvett tő­
kék . kamatai, nyomtatványok és egyebek 
• >4,6 kor. 29 fül. Visszafizetett tőkék 27040 
kor., visszafizetett betelek 7932 kor. 60 fill.
\ isszfizelelt belétek utáni osztalék 491 kor.
93 fill. Pénztári maradvány 3956 kor. 01 fill 
Összesen 183,19 kor. 33. fin.

Mérleg
\ agyon : Készpénz a tapolczni takarék­
farban elhelyezve 3956 kor. 01 fill Köt 

y veken e helyezve 107541 kor. Összesen :
1 1 1-407 kor 01 fill.

I eher : Részv ényesek betétei 97402 kor. 
egyenleg mint I évi nyereség 14095 kor 
01 till. Összesen: 111497 kor. Öl fill.

Veszteség és nyereség számla.
Költség : Kölcsönvett tőkék kamatai, szer­

vezkedési költség, nyomtatványok és egye­
bek .,476. kor. 29 fill. Tisztviselők tözte- 
luUl' 1 «ven at 3537 kor. 50 fill. Kifize- 
"V! osztalék 191 kor. 93 fill. Egy-nleg mint
"Vl"'seK 1 •<"!'.'> kor. 01. fin. összes MT 
'-’di’K) kor. 73 fill.

Jövedelem; Kiadott tőkék kamataiból 
: jk"r ,llk Késedelmi kamatokból 
j1:;", k,,r- 01 "II. Btíletkiskönyvek árából I 

1 kor Adóslevelekből ns kor. 60. fill. 
Kiskönyv átírásokból 10 kor. Ö0 fill Szalay 
Uva móditól önö. kor. Visszatérített beke- 
beiezesi költségek 30 kor. összesen 23600
kor. /||||.

E?y betétkoronára esik a nyereségből 14 I 
km -I, filler egy teljesen befizetett rész- 
nSYn Pxe,dlg a bevegzett 4 üzletévre 6 K. 1 

^an a szövetkezetnek 401 tatria I 
-■ d, üzletrésszel, évközben kilépett 20 tag 
* 92 reszvenynyel. h ’

TÁPOLCZAI LAPOK
3. A mérleg megállapítása, 

j 4. A részben elhalt és elköltözött,- rész- 
ben lemondott négy igazgazgatósági tag he- 
lyett újak választása.

o. A felügyelőbizottság újból választása.
I "■ Netáni egyéb indítványok az alapsza- 
I bályok 215. § értelmében.

JVIénleg-számla 1909 év dee. hó 31-én.
I aztozik : 1. múlt évi oénztármaradvánv 

12b korona, 85 fill. 2. Visszafizetett kötvé­
nyek 3430 K. 3 Törzsbetét 25886 K 4 
Postatakarékpénztár 1000 K. 5 1909 évi
;;YnrCS,z8 a365 K 20 »• 6- Magánszámla 
-00 K. Összesen 35008 K 05 f.

Követei: 1. Kötvény 11689 K. 2. Kifize- 
tett torzsbetet 1443 K 60 f. 3. Kifizetett
lek fn-í v\l0j' 4' Segé'yegyieti beté­
tek 174/0 K. 5. Magánszámla 2100 K. 6. 
Postatakarékpénztár ] 50°. 7. 'Pénztármarad- 
\any 493 K 30 f. összesen : 35008 K 05 f.
Nyereseg-Veszteség számla 1909. dee. 

hó 31-én
I artézik : 1. Kölcsönkamat 9597 k 81 f

0 I'lí? 372 V2 '■ 3 Nyomtatvány 17 K 
-U I. összesen 9987 K 83 f.

követel; " Kölcsönkamat 4663 K 60 f.
— • iroda 9o9 í\ 03 I 3 1 ono
4365 k 20 >■ ossz. 9987 K 83 f A részi szí
ma 909. cv vénen ori u ,n,,- Sza". LX ' égen 2613, a 436o K ■>() f
nyereményből egy-egy 20 filléres részjegyre 
esik , K 67 fillér. Az. ev folyamán a sző®
' etkezet kötelekéből kilepett 10 tag 58 rész­
jeggyel. A zárszámadások január 20 ón 
nyilvánosságra kifüggesztettek 

Kapolcs, 1910. január hó 25-én

Gselmann .N'átvás
igazg.

január 30.

X /X í > I L A P O K

kaphatók

LŐWY B. papirkereskedésében.

ÓkassTIGLICZ

Tapolczán!!
Stiglicz Ármin újonnan át­

alakított modern óra és ék­
szer üzlete.

Húsz eves üzleti jó hírne­
vem jó munkát és jó árut 
biztosit,

SriGLICZ ÁRUIN
órás és ékszerész.

az
OS minden egyéb mütrágyaféléket ajánl :

,Országos Magyar gazdasági egyesület,,
ellenőrzése mellet működő

’•MílTRÁGYÁT ERTEKESITO SZÖVETKEZET*
Budapest, v. Fürdő-utcza 8.

KVrVIST'" ,Iap0lCZa CS Vidékére kiterj-dőle. Bokor Manó u' 
Tapnlcza:i k, mm den irány ha felvilágosítással szolgai.

Főraktár; Popper Gyula urnái Tapolcza.

, . . ww
hi e í m 1 (> r \ í - . r S

1 lV1 1 lx SÁ í- A ^

íiiy'fliy

Kővágóörs, 1910 január 23-án.
Papp Lajos

igazglo.

Mnqhivó.
A kapolcsi kölcsönszövetkezet

" évi február hó 7-én délután 2 órakor hi- 
_____ eatalos helyiségében tartja

negyedik évi _____

rendes közgyűlését,
melyre a szövetkezet tagjai meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

§
(Slh

wees§
€é
$é
me

1 lx vS TT
cégvezető : BRRNfl EMIL

Van
Értesítés.

szerencsena tűzállóját; és vizathaMfí’ L , ,'ozonSüS b. tudomására hozni, hogy 
■ cs \ izathatatlansag tekintetében a ■ - hy

J E RR E n
asbestezementpala egyedül

legjobbnak“ elismert
O L“

kiárusítását

m
1900.1 igazgatóság jelentése s az 

cm zárszámadások előterjesztése.
—• ü leliigyelóbizotfsáti .Ä*...--is

kikerült 1 apoleza cs vidékére megkapnom.
Kcrem eme vilaghiiű szadadalmazott

Ml- ,l ,U °,OS<> asbestpalájava
1 * ' 1 ís/,1 ( “III.

.Szives pártfogást kér

manyt a versenyezég in;
nőm ős»

.terrenoi, gyárt-

e
§
e
e
fö

s

m§
m
eeé

Heimler Miksa cégv. Barna Emil. ee
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Tapolcza, 1910.

DREISZ MANÓ
A elm-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca.
KI válla minden e szakmába vágó 

munkát i m.: üveg-, cim- templom, 
szcba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

Kapható kátrany-aszfalt
— lemez, kátrány,
karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,

tapolcza!lapok

F/Uik ViiMoe
január 30.

rasliereskadóso

TAPOICZA,

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárátTNechwiie 
Fenencz szabadalmazott ,AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli késziiőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákoczy, légnyomásu, Mayfarth vs Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szénkónegezök (Egyszerűség). Borszivatlyuk és 
tomlok (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai

gy^bb ‘"vaiásztok szóló présekből,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű

51-52 Tapolczán. fis s

Eladó csikók!
4 drb. lipíczai csikó eladó 

VIRIUS VINCZE szepezdi birtokán.

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o I ö a (F 6 tor.)

Állandó nagy raktár

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALADÉ

Legolcóbb napi árak.

Egy

Hirdetmény.
A gyulakeszi utczában a volt 

Unger-féle ház szabadkézből eladó, 
előnyös feltételek mellett.

Feltételek és vételár
tárgyában felvilágosítást ad Dr.
Györffy Zoltán ügyvéd ur Tapolezán

ház üzlethelyiséggel
CS

egy jó kaiban levő szóló
a raposkai hegyen teljes felszereléssel 

szabad kézből eladó.
Bővebbet

özv. Mersits jjózsefné
Kossuth Lajos u. 22.

! szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet 
Cár "V 1É IN '"SaWS

és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar, mert ebből megtanulhatja a 
szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van 
benne. Szőlőoltványokból és más egyéb euró­
pai és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, 
a világhírű Delaváréból állandóan több mil­
lió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több 
ezer elismcrő-levél, közte több hercegi és 
grófi uradalomtól.

Czim : Szűcs Sándor fia, szölötelepe,
Idillit 1*« 1 i oszey.r

I
1 r

U J! UJ! UJ!

0-

vaskereskedés.
5TEIMER ZSIGMOMD Vaskereskedő,

lakatos, bádogos é$ rézműves, TRPOLCZRN.

bádonns JíSftelfel 1UdatT a n- é- közönséggel, hogy a 19 év óta fennálló lakatos és 
bádogos üzletemhez a mai kor igényelnék megfelelő

vas- és gépkereskedést
nyitottam.

Összeköttetéseimnél fogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. vevőimet a 
legjobb minőségű aruval a legjutányosabb árakon szolgálhatom ki.

Raktáron tartok: elsőrendű steier rudvasat, tengelyeket’ kapákat, ásókat csáká­
nyokat, metszoollokat, valódi bácskai ekefejeket és részeket. Mindennemű öntött és acél 
szerszamokat, mezogazdasagi es szőlészeti eszközöket, a összes konyhafdszerelesi cikkeket. 

Valamint minden azon cikket, ami a fenti szakmához tartozik 
Állandóan nagy raktár: Permetezők, szénkénegezők, porozók, szőlőzuzók, szőlő- 

presek szecska- es repavagokbol. Kátrány és a5zfaltpapir. Készítek a legjutányosabban villany- 
csengőket, telefonokat es vízvezetékeket. I-ső rendű varrógépek a legkedvezőbb részletfizetés 
mellett. ^ Kizárólag nalam kapható a világhírű Eternit-pala, mely nem tévesztendő össze az 
úgynevezett asbest palaval, melynek □ métere 3 koronába kerül.

A n. c. közönség szives támogatását kéri

STEINER ZSIGMOND
vaskereskedő, lakatos bádogos és rézműves.

Mielőtt szükségletét bárhol beszerezné

hérjen árajánlatot, avagy rajzot tőlem

melylyel díjtalanul yolgálolr.
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TÁPOL CZA I LAPOKTapoleza, 1910.
= “ •v'~"* *' ^ 1 ö IY----------- =-------január 30.

Balatonmelléki Takarékpénztárral egyesített Segélyszövetkezet
r*1 íl I» <> I o as a it.

MEGHÍVÓ.

n Balatonmelléki Takarékpénztárral egyesített Segélyszövetkezetnek

folyó ,9,0. évi február hó ,3-ó„. d=,e,ótt „ órakor aajór he,yi,égébe„ tartandó

léséreK ö z g y ü
a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

I apoleza, 1910. évi január hó I ö-én.

KOZ G Y ÜLÉSI- T ÁRGYSOROZA T :
Takács Jenő

tagnak’ '<* jelenlevő szövetkezeti

Az, 'gazgatóság jelentése a működő XIII XIV és vv
ÄI* ” val,minl

ö. A zárszámadások előterjesztése.
4. A lel úgy elő-bizottság jelentése, a mérleg megállapítása, és 

1 apoleza, 1909. é-ű január hó 15-én.

a felmentvény megadása érdemében hozandó határozat 
o. Az alapszabályok 2. és 33. S-a értelmében 

sag áltál 1910. év január elejével a'akitott \\'| osztály?«?28* °" 
alakulásának kimondása. osztályzat meg-

§. értelmében66“ tárgyalása az alapszabályok 21.

Az igazgatóság.

TARTOZIK Mérleg-szán,h, IÍIÜ9. évi december l„i 3].til.
Vagy Összeg

Pénztár
1203 37Kötelezvények 1 artaléktó kék

Bútor es felszerelések értéke 1137940 1907. évi XIII.
Hátralékos kamatok 1110; 97 1908. „ XIV.
Elhelyezett beletek 13403 45

452017 73
1909. „ x\;

Heti tözsbetetek
1 lozadékok az el 

1907 évi XIII 
1908. ., XIV.

J utalékok

3000'
2299'

2970 98

1909. évi tiszta nyereség :

20095 15
1113 06

31510 7|

' I005795
1195 ,52

Állomány 1909. január I-én Xll. osztályzat. XIII. osztályzat v,w
1909 év folyamán belépet (a tag 2507 részlettel 1141 tag 3471 részlettel ooo h, ^ XV osztályzat.

XX. oszt. megalakulásával CUel "0 tag 2902 részlettel
iö- '"X.-nin kilépett 910 „ 2507 „ 84o 9979 ,

-----  ” u' " 20 „ 52 ., öt- taS -2,2 részlettel
------- ” -d •• 64 i , 29felszámolt

leszlotel 96, tag 2890 részlettel | 831 lag 2243 részlettel

Állomány 1909. december 31-cn

^ ^ ^ h W á k I B • > < k I < k „

Tapoleza ^ “ •**> 860 •*» *»• N»toW j«,=n,kez„t

npuivzot, ion,, c\ december hó 31-cn.

Frisch Lipót
I P.ts Karoly A könyvelésért

titkár. Faragó Leó
o' l-n-i számadás, „egviz,„ilmfc , „. , ... . Sr*“ *“««

T„rolez, . . , ............ <* .-8-«ó„y«tkl ás,Mjese„ Myewk ii|i|nik
apoleza, 1910. ev. januar hó 21-én.

Báró Puteáni Géza
feliigy biz. elnök,

Dr. Löké Mór
feliigy biz tag

Tus Antal
felügy biz. tag.

. ........ . Wr l! m~SSS TáPolszan.

Szentmiklóssy Gyula
felügy. biz. tag.

•><?■... '• > I '


